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 Μεγαλειώδης η συγκέντρωση το Σάββατο 6/9 στη     
Θεσσαλονίκη για τη ΔΕΘ, η μεγαλύτερη των                     
τελευταίων χρόνων.  

 Χιλιάδες διαδήλωσαν και τη Δευτέρα 8/9 στην Αθήνα 
και σε άλλες πόλεις στέλνοντας μήνυμα απεργιακής 
κλιμάκωσης! 

 ΠΑΜΕ: «Στα σκουπίδια το νομοσχέδιο για τη 13ωρη 
δουλειά και την ευελιξία, 7ωρο - 5ημερο - 35ωρο         
με αυξήσεις στους μισθούς»  και με ανακοίνωσή του          
καλεί στην πανελλαδική ΑΠΕΡΓΙΑ την 1η Οκτώβρη. 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ  

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

Άνευ προηγουμένου εμπαιγμός  

των συνταξιούχων οι εξαγγελίες  

του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ 

«Οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ αποτελούν μια 
άνευ προηγουμένου κοροϊδία και εμπαιγμό απέναντι στους 
απόμαχους της δουλειάς όταν μάλιστα προσπαθεί αυτή την 
κοροϊδία "του τίποτα" να την εμφανίσει ως επίτευγμα παρο-
χών», τονίζει σε ανακοίνωσή της η Συντονιστική Επιτροπή 
Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών   
Οργανώσεων. 

«Ο θυμός, η αγανάκτηση που δίκαια μας διακατέχει, να 
εκφρασθεί τώρα με την μαζικότερη συμμετοχή μας στους 
επικείμενους αγώνες από κοινού με το εργατικό κίνημα, με 
τα παιδιά και τα εγγόνια μας που τους επιφυλάσσουν χειρό-
τερη ζωή με 13ωρη εργασία, αύξηση των ορίων ηλικίας για 
συνταξιοδότηση. Δηλαδή δουλειά μέχρι τα βαθιά γεράματα. 
Να μην τους το επιτρέψουμε», επισημαίνει η ΣΕΑ, υπογραμ-
μίζοντας ότι «σύντομα θα βρεθούμε για να συζητήσουμε τα 
συμπεράσματα και να οργανώσουμε τη δράση μας για το 
επόμενο διάστημα». 

Στην ανακοίνωσή της η ΣΕΑ αναφέρει: 

«Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις χαιρετίζουν 
την μεγαλειώδη συγκέντρωση των συνταξιούχων στην    
Θεσσαλονίκη.                                    (Συνέχεια στη σελίδα 2) 

Καμία θυσία για τα κέρδη των επιχειρηματικών            

ομίλων και τα γεράκια του πολέμου 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ 2025  

Καλούνται ΟΛΑ τα Μέλη της ΠΕΣ-ΝΑΤ να συμμετά-
σχουν στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση Αρχαιρεσιών 
2025 της Ένωσης, με θέμα ημερήσιας διάταξης: 

Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής Αρχαιρεσιών 2025 

σύμφωνα με τα άρθρα 12 & 13 του Καταστατικού. 

Μέρα σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης ορίζεται η 
Πέμπτη 2 Οκτώβρη 2025, ώρα 10:30 π.μ., στην αίθου-
σα συνελεύσεων του 2ου ορόφου του Μεγάρου της 
ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον Πειραιά και σε περίπτω-
ση που δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη από το καταστα-
τικό απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί την 
επόμενη Πέμπτη 9 Οκτώβρη 2025 την ίδια ώρα και στον 
ίδιο χώρο με το ίδιο θέμα. 

Π Ρ Ο Σ Ο Χ Η : 

Για την αποφυγή ταλαιπωρίας, επειδή κατά την 
πρώτη μέρα είναι αδύνατο να επιτευχθεί η προβλεπόμε-
νη από το καταστατικό απαρτία, κάνουμε γνωστό στα 
μέλη ότι η Γενική Συνέλευση θα διεξαχθεί οπωσδή-
ποτε, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων, 
την Πέμπτη 9 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 10:30 π.μ. 
στην αίθουσα συνελεύσεων του 2ου ορόφου του  
Μεγάρου της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον Πειραιά. 

Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, έχουν 
τα τακτοποιημένα οικονομικά μέλη, όπως ορίζεται κατα-
στατικά. Η οικονομική τακτοποίηση των μελών είναι 
δυνατόν να γίνεται και κατά την προσέλευση των μελών 
στη Γενική Συνέλευση. 

Για τη Διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

              Πρόεδρος                         Γενικός Γραμματέας 
  Δημήτριος Ζαφειρούδης               Απόστολος Φλάκας 

Δυνατό σωματείο για να δυναμώσουν 
οι αγώνες και οι διεκδικήσεις μας  

Συμμετέχουμε μαζικά στις αρχαιρεσίες,  
ενισχύουμε την ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Όλοι την Πέμπτη 9 Οκτώβρη στις 10:30 π.μ. 
στην αίθουσα της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον 
Πειραιά στη Γενική Συνέλευση του Σωματείου 
μας για την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής          

για την ανάδειξη νέας διοίκησης. 
Με αποφασιστικότητα και αισιοδοξία                              

μαζική - μαχητική απάντηση!  

Να ξηλωθεί όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο 

Κανένας συμβιβασμός στις συντάξεις πείνας  
Θα πάμε αυτή την προσπάθεια μέχρι το τέλος,       
μέχρι την ανατροπή συνολικά της αντιλαϊκής            
πολιτικής, αυτού του σάπιου κράτους και του            

διεφθαρμένου συστήματός τους. Οι συνταξιούχοι 
έχουμε το  δίκιο. Μαζί με τα λαϊκά στρώματα,        
με την κοινωνική συμμαχία θα νικήσουμε. 



 

ΗΧΗΡΟ ΜΥΝΗΜΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ:                  

Εδώ δεν είναι τόπος αναψυχής για 

τους φονιάδες των Παλαιστινίων 

Ηχηρό μήνυμα του λαού της Αθήνας και του Πειραιά προς το 
κράτος - δολοφόνο του Ισραήλ ότι οι στρατιώτες του που δολο-
φονούν τον Παλαιστινιακό λαό, παιδιά και άμαχους, είναι ανεπι-
θύμητοι στη χώρα μας, έστειλαν εργαζόμενοι και νεολαία με     
τη δυναμική μαζική κινητοποίηση που πραγματοποίησαν την   
Πέμπτη 14/8 στο λιμάνι του Πειραιά, με αφορμή τον ελλιμενισμό 
του ισραηλινού κρουαζιερόπλοιου «Crown Iris». 

 Ιδιαίτερα προκλητική και ντροπιαστική για ακόμη μια      
φορά ήταν η στάση της κυβέρνησης και αστυνομικών αρχών 
που αξιοποίησαν όλο τον κρατικό μηχανισμό, ώστε να 
«προστατέψουν» τις διακοπές των στρατιωτών των IDF που 
έχουν αιματοκυλίσει τη Γάζα. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ της ΠΕΣ - ΝΑΤ 

«Στεκόμαστε στο πλευρό του γίγαντα λαού της Παλαιστίνης  
κόντρα στην επαίσχυντη στάση της ελληνικής κυβέρνησης που   

στηρίζει το έγκλημα.  

Τα αρρωστημένα σχέδια του κράτους – τρομοκράτη για ολοκλη-
ρωτική κατάληψη της Γάζας, δρομολογούνται ενώ ήδη έχουν σκοτω-
θεί τουλάχιστον 61.258 άνθρωποι, έχουν τραυματιστεί ή ακρωτηρια-
στεί τουλάχιστον άλλοι 152.045, ενώ αγνοούνται πάνω από 11.000 
άτομα. Όλα αυτά σε μια Γάζα, όπου ο λιμός θερίζει καθημερινά  
ανθρώπινες ζωές και ο πληθυσμός δίνει μάχη για ένα κομμάτι ψωμί 
και λίγο καθαρό νερό. Κανείς δεν μπορεί να  μείνει απαθής, να σιω-

πά στις εικόνες των νεκρών και σκελετωμένων παιδιών.  

Βάζουμε στο στόχαστρο την κυβέρνηση της ΝΔ και τα άλλα 
κόμματα του ευρωατλαντικού τόξου, που ξεπλένουν το «δικαίωμα» 
του Ισραήλ να δολοφονεί Παλαιστίνιους, να εισβάλλει και να κατέχει 
εδάφη άλλων κρατών, στο όνομα της «ασφάλειας» και της 
«αυτοάμυνας». Που υπερασπίζονται σαν κόρη οφθαλμού τη 
«στρατηγική σχέση» Ελλάδας - Ισραήλ, με σημαία τα συμφέροντα 
της αστικής τάξης. Γι’ αυτά τα συμφέροντα ματώνουν και τον ελληνι-
κό λαό με βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα. Άλλωστε, εσωτερική πολιτική 

και εξωτερική πολιτική πάνε πακέτο. 

Βάζουμε στο στόχαστρο  την πολιτική του Ισραήλ, που        
είναι στρατηγικός σύμμαχος των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ. Που κάνει 
τη βρώμικη δουλειά στην περιοχή για τα συμφέροντα των Ευρωατ-
λαντικών απέναντι στους ανταγωνιστές τους. Όπως είχε πει και 
ο Γερμανός καγκελάριος (για την επίθεση στο Ιράν), «αυτή είναι 

η βρώμικη δουλειά που κάνει το Ισραήλ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ».  

Σήμερα, είναι ακόμη πιο αναγκαίο να δυναμώσει ο αγώνας στη 
χώρα μας και σε όλες τις χώρες του κόσμου για να βάλουμε τέρμα 
στη σφαγή! Η κοινή πάλη των λαών, είναι η κινητήρια δύναμη της 

Ιστορίας. ΝΙΚΗ ΣΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ ΛΑΟ !   

Απαιτούμε: Εδώ και τώρα να σταματήσει κάθε συνεργασία με 
το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ. Να σταματήσει τώρα η απαράδεκτη 
επιχείρηση με στόχο την κατοχή της Λωρίδας της Γάζας. Να υλοποι-
ηθεί η ομόφωνη απόφαση της ελληνικής Βουλής του 2015 για την 

αναγνώριση ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους.» 

Καμία θυσία για τα κέρδη                     
των επιχειρηματικών ομίλων                          
και τα γεράκια του πολέμου 
(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Χαιρετίζουμε τους μαχητές αγωνιστές, άνδρες και γυ-
ναίκες που παρά την ηλικία τους και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν δεν δίστασαν να κάνουν εκατοντάδες 
χιλιόμετρα μέρα και νύχτα για να ανταποκριθούν στο 
κάλεσμα της ΣΕΑ και να δώσουν το παρόν τους κατά 
χιλιάδες στον Λευκό Πύργο της Θεσσαλονίκης διεκδικώ-
ντας με το κεφάλι ψηλά τα δίκαια αιτήματά τους. 

Η συγκέντρωση αυτή αποτελεί παρακαταθήκη για 
τους επερχόμενους αγώνες μας για τα μέτρα που συνε-
χίζονται και μας οδηγούν στην φτώχεια και την ανέχεια, 
αφού η κυβέρνηση, με τις εξαγγελίες του Πρωθυπουρ-
γού στην ΔΕΘ, έδειξε για μια ακόμα φορά το πραγμα-
τικό αντισυνταξιουχικό αντεργατικό - αντιλαϊκό της πρό-
σωπο. 

Η ΣΕΑ, για τις εξαγγελίες της κυβέρνησης, έχει να   
δηλώσει ότι πρόκειται για μια άνευ προηγουμένου 
κοροϊδία και εμπαιγμό απέναντι στους απόμαχους 
της δουλειάς όταν μάλιστα προσπαθεί αυτή την   
κοροϊδία "του τίποτα" να την εμφανίσει ως επί-
τευγμα παροχών. Όταν μετά από 15 χρόνια αρπαγών 
των συντάξεών μας κύριων και επικουρικών, της 
13ης και 14ης σύνταξης, του ΕΚΑΣ, της επιβολής της 
προσωπικής διαφοράς, της εισφοράς αλληλεγγύης, και 
πολλών άλλων, όταν εκατοντάδες χιλιάδες συνταξι-
ούχοι έχουν 15 χρόνια να πάρουν αύξηση, όταν η ακρί-
βεια σάρωσε και σαρώνει τις πενιχρές συντάξεις, να 
μας λέει ότι πρέπει να είμαστε ευχαριστημένοι, γιατί 
μετά από δύο χρόνια θα καταργήσει την προσωπική 
διαφορά, δηλαδή ουσιαστικά μια μεγάλη μερίδα συντα-
ξιούχων αυτά τα χρόνια πάλι δεν θα πάρει δεκάρα ή 
κάποια ψίχουλα. 

Αλλά ποιος έχασε την ντροπή να την βρουν αυτοί; 

Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες τα πράγματα είναι κα-
θαρά, οι αντιλαϊκές αντεργατικές πολιτικές συνεχίζονται 
και θα συνεχίζονται με μεγαλύτερη ένταση από τα αφε-
ντικά των κυβερνήσεων, τους επιχειρηματικούς ομίλους 
και τώρα την πολεμική οικονομία που για αυτή βρίσκουν 
δισεκατομμύρια. Θα συνεχίζονται αν δεν τους βάλουμε 
φραγμό. 

Ο θυμός, η αγανάκτηση που δίκαια μας διακατέχει, να 
εκφρασθεί τώρα με την μαζικότερη συμμετοχή μας στους 
επικείμενους αγώνες από κοινού με το εργατικό κίνημα, 
με τα παιδιά και τα εγγόνια μας που τους επιφυλάσσουν 
χειρότερη ζωή με 13ωρη εργασία, αύξηση των ορίων 
ηλικίας για συνταξιοδότηση. Δηλαδή δουλειά μέχρι τα 
βαθιά γεράματα. 

Να μην τους το επιτρέψουμε. 

Σύντομα θα βρεθούμε για να συζητήσουμε τα συμπε-
ράσματα και να οργανώσουμε τη δράση μας για το επό-
μενο διάστημα. 

Καλή δύναμη και υγεία σε όλους, καλή αντάμωση 
στους αγώνες μας». 



 

Η κυβέρνηση προκαλεί τους χιλιάδες ασθενείς και υγειονομικούς 

Δ εν περνάει μέρα χωρίς να συμ-
βεί κάτι στην Υγεία, που επιβε-

βαιώνει την οριακή λειτουργία του δη-
μόσιου συστήματος, ως τραγική συνέ-
πεια της πολιτικής ιδιωτικοποίησης και  
εμπορευματοποίησης από όλες δια-
χρονικά τις κυβερνήσεις. Πολύωρες 
αναμονές, υποστελεχωμένες δομές, 
ελλείψεις σε ασθενοφόρα οδηγούν 
ακόμα και σε θανάτους ασθενών που 
θα μπορούσαν να είχαν σωθεί. 

Η προσπάθεια της κυβέρνησης να 
παρουσιάσει την πραγματικότητα με 
το κεφάλι ανάποδα, ενώ κλιμακώνει 
την επικίνδυνη πολιτική της στην Υγεία, 
είναι εξοργιστική.  

Είναι άλλωστε αποκαλυπτικό  
ότι το υπουργείο Υγείας  
ανακοίνωσε την έναρξη 
παροχής υπηρεσιών 
από ιδιώτες γιατρούς 
μέσα στα δημόσια νοσο-
κομεία, η απόφαση αυτή 
δεν έχει σχέση με τις υγει-
ονομικές ανάγκες μας  
αλλά με μπίζνες!  

Μετά τα απογευματινά 
-επί πληρωμή- ιατρεία.  

Μετά τη θεσμοθέτηση 
των DRG's (Diagnosis 
Related Groups ή συστή-
ματα διαγνωστικών ομοι-
ογενών ομάδων), αντιμε-
τωπίζοντας τις παροχές ιατρικής πε-
ρίθαλψης ως «κόστος» που πρέπει 
να εξορθολογίζεται και αξιολογώντας 
ανάλογα τους υγειονομικούς. Τη λογι-
κή δηλαδή των ασθενών - πελατών 
και των υγειονομικών που θα εργά-
ζονται με τον στενό κορσέ του 
«περιορισμού κόστους», αντί για την 
ολόπλευρη περίθαλψη. Η εφαρμογή 
του συστήματος DRG's, ξεκίνησε από 
την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το 2017 και 
σήμερα παρουσιάζεται ως «επανά-
σταση» για τη «συνεπή εκτέλεση των 
προϋπολογισμών», μέσα από την 
ακριβή κοστολόγηση κάθε ασθενούς 
και υπηρεσίας. 

Μετά τα απογευματινά -επί πληρω-
μή- χειρουργεία (με τα γνωστά δώρα 

προς τους κλινικάρχες), ήρθε η ώρα 
για την κυβέρνηση να βγάλει στο 
“σφυρί τις υποδομές και τον εξοπλισμό 
του δημόσιου συστήματος Υγείας που 
πλήρωσε ο λαός και ο ασθενής υπο-
χρεούται να (ξανα)πληρώσει. Αλλιώς 
θα πρέπει να περιμένει με κίνδυνο της 
υγείας του στις πολύμηνες λίστες ανα-
μονής. 

Στόχος της σημερινής και όλων των 
προηγούμενων κυβερνήσεων είναι τα 
νοσοκομεία να καταστούν αυτοχρημα-
τοδοτούμενες μονάδες, νοικιάζοντας 
και πουλώντας υποδομές, υπηρεσίες 
ακόμα και το προσωπικό τους, μιας και 
η κρατική χρηματοδότηση θα κατευθύ-
νεται σε άλλες κρατικές "υποχρεώσεις", 

όπως είναι οι πολεμικές δαπάνες που 
καμία σχέση δεν έχουν με τις πραγματι-
κές ανάγκες του λαού. 

Ήδη, πληρώνουμε συνολικά για 
την υγεία 70%, εκ των οποίων το 38% 
είναι για ιδιωτικές δαπάνες και το 32% 
είναι έμμεσες δαπάνες μέσω των   
ασφαλιστικών μας ταμείων, και τώρα η 
κυβέρνηση μας ζητά να ξαναπληρώ-
σουμε.  

Μόνο προκλητική μπορεί να χα-
ρακτηριστεί η ανάρτηση του Κυρ. 
Μητσοτάκη στις 18/8 που στην 
προσπάθειά του να αναποδογυρί-
σει την πραγματικότητα παρουσιά-
ζει μια ωραιοποιημένη εικόνα που 
επικρατεί σε νοσοκομεία και Κέ-
ντρα Υγείας. Ντροπή και αίσχος! 

Αν νομίζει όμως η κυβέρνηση ότι 
θα εξωραΐσει τη σάπια πολιτική της 
είναι βαθιά γελασμένη. Οι συνέπειες 
από την εμπορευματική λειτουργία και 
το πάρτι που κάνουν οι ιδιωτικοί όμιλοι 
σε βάρος της Υγείας και της τσέπης 
του λαού, έχουν αφήσει βαθύ απο-
τύπωμα και ο ένοχος δεν μπορεί να 
κρυφτεί.  

Η πιο γνήσια «σφυγμομέτρηση» 
είναι αυτή που κάνουν καθημερινά 
υγειονομικοί και ασθενείς, σωματεία 
και φορείς με τους αγώνες τους για 
αύξηση της χρηματοδότησης και μαζι-
κές προσλήψεις, σε σύγκρουση με τις 
αντιλαϊκές προτεραιότητες του κρά-
τους και των κυβερνήσεων, την εγκλη-

ματική στρατηγική των 
ομίλων και της ΕΕ για την 
Υγεία - εμπόρευμα. 

Δυναμώνουμε τους αγώ-
νες για αποκλειστικά 
δημόσιο, σύγχρονο και 
δωρεάν σύστημα Υγείας 
για όλους, με κατάργηση 
των κρατήσεων για την 
Υγεία σε κύριες και επι-
κουρικές συντάξεις, με 
δωρεάν παροχή φαρμά-
κων 

Να μην επιτρέψουμε να 
μετατρέψουν το ΕΣΥ  
σε φιλέ το γ ια  τα  

«κοράκια» της ιδιωτικής Υγείας 
και των ασφαλιστικών εταιρειών, 
κάνοντας τον λαό πελάτη στα  
νοσοκομεία, που τα έχτισε και 
λειτουργούν με τον ιδρώτα και τις 
θυσίες του. 

Το δυνάμωμα αυτών των αγώ-
νων, για αποκλειστικά δημόσιο και 
δωρεάν σύστημα Υγείας, με γενναία 
κρατική χρηματοδότηση, μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, 
υποδομές και εξοπλισμό που να 
ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες, είναι η καλύτερη απάντη-
ση στα ψέματα και στην προπαγάν-
δα της κυβέρνησης, στα σχέδιά της 
να κλιμακώσει το επόμενο διάστη-
μα την επίθεση. 

Ε ννέα χρόνια μετά την ψήφιση 
του νόμου Κατρούγκαλου 

(4387/2016), τον οποίο «στέριωσε» στη 
συνέχεια η κυβέρνηση της ΝΔ με τον νόμο 
Βρούτση, οι νέες συντάξεις - ειδικά 
στον ιδιωτικό τομέα - τείνουν να μετα-
τραπούν σε ...προνοιακά επιδόματα. 

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα 
στοιχεία του συστήματος «Ήλιος» για 
τον μήνα Ιούνη, η μέση κύρια σύνταξη 
που πλήρωσε ο ΕΦΚΑ ήταν μόλις 
760,16 ευρώ, ενώ η μέση επικουρική 
(ΕΤΕΑΕΠ) διαμορφώθηκε στα 186,63 
ευρώ. Αντίστοιχα, η μέση κύρια σύντα-
ξη στους συνταξιούχους που προέρχο-
νται από το Δημόσιο διαμορφώθηκε 
στα 1.327,67 ευρώ, ενώ τα μερίσματα 

που λαμβάνουν οι νέοι συνταξιούχοι 
του Δημοσίου ήταν στα 187,25 ευρώ. 

Η μεγάλη διαφορά μεταξύ των νέων 
συντάξεων του ΕΦΚΑ και αυτών του 
Δημοσίου οφείλεται και στη συγκεκριμέ-
νη σύνθεση του δείγματος, καθώς οι 
συντάξεις του ιδιωτικού τομέα περιλαμ-
βάνουν έναν πολύ μεγάλο αριθμό συ-
ντάξεων αναπηρίας και θανάτου 
(χηρείας), που είναι πάντα αρκετά   
μικρότερες των συντάξεων γήρατος. 

Επιπλέον, στις συντάξεις του ιδιωτι-
κού τομέα αποτυπώνεται στις συντάξι-
μες αποδοχές και το μεγάλο πρόβλημα 
της ανασφάλιστης εργασίας, δηλαδή 
των χαμένων ενσήμων για τους εργα-
ζόμενους, που όταν φτάνουν στη συ-
νταξιοδότηση πληρώνουν τα σπασμένα 
με μικρότερη σύνταξη. 

Σε κάθε περίπτωση, η δεινή θέση 
όλων των συνταξιούχων, ανεξάρτη-
τα από τον φορέα συνταξιοδότησης 
(ΕΦΚΑ ή Δημόσιο) και των επιπτώ-
σεων που υπήρξαν σε βάρος τους 
από την εφαρμογή των περικοπών 
και όλων των μνημονιακών νόμων, 
αποτυπώνεται καθαρά στα στοιχεία 
του «Ήλιος». 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ «ΗΛΙΟΣ» 

Σε ελεύθερη πτώση                    
οι συντάξεις 



 

Η  ΠΕΣ-ΝΑΤ έστειλε Υπόμνημα με τα αιτήματα των 
συνταξιούχων στις 19/11/2024 στον Γεν. Γραμματέα 

Υπουργείου Εργασίας & Κοιν. Ασφάλισης κ. Κ. Τσαγκαρό-
πουλο, ενώ το κοινοποίησε σε πολιτικά κόμματα και άλλους 
φορείς. Το Υπόμνημα της ΠΕΣ-ΝΑΤ κατατέθηκε στη Βουλή 
από βουλευτές του ΚΚΕ με  αρ. πρωτ. 1371/12-3-2025.  

Η απάντηση από το Υπουργείο Εργασίας δόθηκε στις 
16/6/2025 από την Υφυπουργό ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ προς 
τους βουλευτές του ΚΚΕ και κοινοποίηση στην ΠΕΣ-ΝΑΤ.  

Η κυβέρνηση της ΝΔ αναφέρεται στους νόμους που ψή-
φισαν όλες οι κυβερνήσεις ιδιαίτερα μετά το 2010, με τους 
οποίους δεν πρόκειται να δούμε ανθρώπινες συντάξεις ούτε 

την «Δευτέρα Παρουσία». Απορρίπτει όλα τα αιτήματα των 
συνταξιούχων, όπως έκαναν και οι προηγούμενες κυβερνή-
σεις και δηλώνει ότι θα συνεχίσει να κλέβει πάνω 10 δισ. τον 
χρόνο από τις τσέπες των συνταξιούχων και να τα βάζει στις 
τσέπες μιας χούφτας παρασίτων. Ενώ σε συνθήκες που η 
ακρίβεια "σπάει κόκαλα", ότι μας μένει από τις συντάξεις  
πείνας το φορολεηλατούν.  

Με χιλιάδες νόμους των κυβερνήσεων ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, 
ΣΥΡΙΖΑ και των μικρότερων συνοδοιπόρων τους, 
κωδικοποιήθηκε πώς η ζωή μας μετριέται ως 
«κόστος» για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.  

Μαζί εξαπέλυσαν μια άνευ προηγουμένου επίθεση σε 
κάθε συνταξιοδοτικό εργατικό-λαϊκό δικαίωμα και ανάγκη, 
αξιοποιώντας τους αντεργατικούς νόμους των μνημονίων  
της ΕΕ, της ΕΚΤ και του ΔΝΤ, με τους βασικούς νόμους να 
ισχύουν και σήμερα στο ακέραιο. 

Μαζί ψήφισαν όλες τις φοροαπαλλαγές για το μεγάλο 
κεφάλαιο.  

Μαζί ψήφισαν την διάλυση των νοσοκομείων, των      
Κέντρων Υγείας, τα πανάκριβα φάρμακα. 

Μαζί είτε από τη θέση της κυβέρνησης είτε της αντιπολί-
τευσης όλα αυτά τα χρόνια στις πάμπολλες φορές που 
ήρθαν στη Βουλή σχέδια νόμου, αρνήθηκαν στους συντα-
ξιούχους την επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης και 
κατάργησης των αντιασφαλιστικών νόμων.   

Όλοι μαζί μας λένε ότι όλα αυτά γίνονται για να σώσουμε 
την οικονομία μας! Ποιος, βρε άθλιοι, φταίει για το χάλι της 
οικονομίας; Αυτός που 'φαγε τη ζωή του στη θάλασσα και 
τον αφήσατε με μια σύνταξη πείνας;  

Πού πήγαν άραγε οι θυσίες τόσων χρόνων; Τις θυσίες 
του λαού τις καρπώθηκαν μια χούφτα παράσιτα. Τα μεγάλα 
οικονομικά συμφέροντα.  

Να βάλει ο λαός τη σφραγίδα του στις εξελίξεις            
και όχι τα κόμματα εξουσίας, όχι οι δυνάμεις                   
της πλουτοκρατίας που καταδικάζουν τους                  

συνταξιούχους και τα εργαζόμενα παιδιά μας                     
σε συντάξεις και μισθούς πείνας. 

Δεν υπάρχει χρόνος για αναμονή και νέες ψευδαισθήσεις, 
οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα έχουν 
πείρα για να μην πιαστούν στα νέα δόκανα που στήνονται.   

Σήμερα 15 χρόνια μετά το πρώτο μνημόνιο, ο λαός    
ακούει ότι πρέπει να βάλει “τα κεφάλια μέσα”, να “κάνει κι 
άλλη υπομονή” και να δεχθεί να πληρώσει για τους νέους 
στόχους της πλουτοκρατίας που τους παρουσιάζουν ως 
“εθνικούς στόχους”, συγκεκριμένα για τη στροφή στην πολε-
μική οικονομία. 

Η παρουσίαση την Τετάρτη 16 Ιούλη, του προϋπολογι-
σμού της ΕΕ για την περίοδο 2028 - 2035 αποτελεί το νέο 
«υπερμνημόνιο» πολεμικής προετοιμασίας και κρίσεων 
όπου θα κληθούν να  πληρώσουν οι λαοί της ΕΕ για μια ακό-
μα φορά.  Ούτε λίγο ούτε πολύ υλοποιούν τις ωμές παραινέ-
σεις Ρούτε - «κόψτε λεφτά από συντάξεις, Υγεία και Παιδεία 
και δώστε τα για εξοπλισμούς». Εδώ εμπίπτουν τα νομο-
σχέδια για τα 13ωρα δουλειάς, αλλά και τα μέτρα ενίσχυσης 
της καταστολής, πάντα προάγγελος επίθεσης σε εργατικά - 
λαϊκά δικαιώματα. 

Οι συνταξιούχοι θα συνεχίσουμε τις κινητοποιήσεις μας 
με μεγαλύτερη ένταση και αισιοδοξία, σε συνέχεια των μεγά-
λων κινητοποιήσεων όλου του προηγούμενου διαστήματος, 
απέναντι στο εχθρικό κράτος, τις κυβερνήσεις, την ΕΕ και 
τους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Αυτή η εγκληματική πολιτική της αδικίας και των πο-
λέμων δεν πρέπει να πάρει παράταση. Πρέπει να ανα-
τραπεί.  

Πειραιάς 22-7-2025               Το Διοικητικό Συμβούλιο  
 

* Την πολυσέλιδη ΑΙΣΧΡΗ απάντηση του υπουργείου εργασίας που 
απορρίπτει όλα τα χρόνια αιτήματα των συνταξιούχων, δεν έχουμε τη 
δυνατότητα να τη δημοσιεύσουμε λόγω μεγάλου όγκου. Ήδη την στείλαμε 
στους συναδέλφους που μας έχουν δώσει τα εμαιλ τους.  

ΠΕΣ - ΝΑΤ:  
Η κυβέρνηση λέει στους συνταξιούχους ξεχάστε τα κλεμμένα, γιατί με τους   

νόμους που ψήφισαν όλες οι κυβερνήσεις «ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΚΛΕΨΙΑ»!  

 Οι συνταξιούχοι δεν αποδεχόμαστε την «νομιμότητα» των συντάξεων πείνας. 

 Οι συντάξεις μας, τα δικαιώματά μας στην κοινωνική ασφάλιση, την υγεία, δεν είναι χάρισμα,                
δεν τα χρωστάμε σε κανέναν τραπεζίτη, σε κανέναν δανειστή, γιατί τα πληρώσαμε με τον μόχθο μας.   

Δυναμώνουν τα «τύμπανα» για αύξηση 
των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης 

στην Ελλάδα και σε όλη την ΕΕ 

Δυναμώνουν τα «τύμπανα» για αύξηση των ορίων ηλικίας συ-
νταξιοδότησης στην Ελλάδα και σε όλη την ΕΕ, πέρα απ' όσα έχουν 
αποφασιστεί και δρομολογηθεί μέχρι σήμερα. Η πολεμική προετοι-
μασία θέτει στο επίκεντρο της αντιλαϊκής πολιτικής την «ανάγκη» 
νέων γενικευμένων αντεργατικών ανατροπών, σε συνέχεια νόμων, 
Οδηγιών και κατευθύνσεων που ψηφίζονται σε περίοδο «ειρήνης».  

Στη Δανία, για παράδειγμα, συζητιέται η αύξηση των ορίων 
ηλικίας συνταξιοδότησης στα 70 χρόνια, ενώ αντίστοιχη συζήτηση 
υπάρχει και στη Γερμανία, όπου το όριο ηλικίας οδεύει «μεσο-
πρόθεσμα» στα 67.  

Είναι η άλλη όψη της ίδιας πολιτικής που προωθεί την καταλή-
στευση των εισφορών των εργαζομένων, προκειμένου τα αποθεμα-
τικά των ταμείων να γίνουν καύσιμη ύλη των επενδύσεων στην 
πολεμική οικονομία.  

Τα αστικά επιτελεία ανησυχούν - όπως λένε - για την «αύξηση 
του γερασμένου πληθυσμού» και μ' αυτό το πρόσχημα επιταχύνουν 
προειλημμένες αποφάσεις για την αύξηση των ορίων ηλικίας συντα-
ξιοδότησης. Διευρύνεται έτσι το χάσμα με τις δυνατότητες που   
υπάρχουν σήμερα για μείωση του χρόνου εργασίας και του εργάσι-
μου βίου, για περισσότερο και ποιοτικότερο ελεύθερο χρόνο στους 
εργαζόμενους και στον λαό.  

Τι άλλο να περιμένει κανείς από το σάπιο σύστημα του κέρ-
δους, της εκμετάλλευσης και του πολέμου, που βαφτίζει «πρόοδο» 
το 13ωρο και «ελευθερία επιλογής» το ξεζούμισμα των παιδιών και 
των εγγονιών μας από έναν, δύο ή και περισσότερους εργοδότες;  


